

丰台百姓故事



花乡街道

赵玉凤剪纸工作室将剪纸艺术剪进社区、学校、部队 从指尖到心灵 用剪纸传递文化力量

本报讯(实习记者 姜欢 通讯员 史莉)“用宣纸剪出小哪吒的黑眼圈和手揣兜里的动作,表现了他的调皮叛逆,他被大家认为是魔丸、是妖怪,但他有自己的思想,为了牺牲的母亲,为了陈塘关的百姓,他成长为画面上方的大哪吒,不顾一切与反派势力作斗争。”70多岁的赵玉凤眼含热泪,激动地看着自己剪裁的大幅“哪吒”剪纸介绍道。3月12日,记者来到南苑街道南庭新苑南区社区的赵玉凤剪纸工作室,一幅幅栩栩如生的以哪吒、金鱼、祥龙等为主题形象的剪纸作品跃然于眼前,传统与现代艺术联袂呈现。

随着电影《哪吒之魔童闹海》的爆火,哪吒这个勇敢无畏、“我命由我不由天”的小英雄成了全民“顶流”,南苑街道在社区里也掀起了一股“哪吒热”。赵玉凤带领工作室成员

决定把这个超人气国漫形象与传统剪纸艺术结合起来。端着汤圆的丑萌小哪吒、“怒发冲冠”的成年哪吒、温润如玉的敖丙……由红、蓝等彩宣剪裁而成的电影人物色彩亮丽、形态各异。“咱们的国漫起来了,我们希望这个有着上千年文化的剪纸传统也能助力国家,展现咱们国家的强大。”剪纸队伍中的阿姨们向记者说道。

“每一张剪纸都是一个故事。”这是赵玉凤对剪纸这种文化最大的感受。从最初的一张“白纸”到“金剪刀”,从最小拇指大到如今最大4米多的作品,从0到8000余幅的作品数量,从五六人到百余位退休人员组成的队伍……这一刀一剪间凝聚了赵玉凤十余年的热爱,每当她拿出一幅幅创作的新春福字、十二生肖、长征历史等剪纸作品时都如数家珍。

“剪纸艺术有上千年的历史,是我们的瑰宝,希望更多孩子可以在闲暇时放下手机,多多学习我们的传统文化并且不断传承下去,像小哪吒一样具有生命力。”赵玉凤满怀希望地说。据了解,赵玉凤的剪纸工作室将“剪纸艺术之花”剪进社区、学校、部队、家中,让更多人“零距离”感受传统文化艺术的魅力。

在参观体验了剪纸艺术后,赵玉凤和南苑街道工作人员化身“送福使者”,将精美的剪纸作品送给一位位守护丰台、坚守心中这片“陈塘关”故乡的丰台人。用心用情当好社区“娘家人”的“丰台好人”社区干部孙胜光,乐于助人、志愿奉献的快递小哥马卫锋,励志创新“废物变装”的社区环保达人刘翠娥……“哪吒精神”闪耀在每一位丰台人身上,在裁剪传统文化艺术中书写新时代“丰台式”英雄故事。



赵玉凤剪纸工作室成员正在进行剪纸创作。 赵智和 摄



剪纸作品《哪吒之魔童闹海》。赵智和 摄

“谢谢你们给了我老伴第二次生命”

本报讯(通讯员 张博华)“谢谢你们,是你们给了我老伴第二次生命,这份恩情我们全家都铭记在心。”“这是我们社区每一位工作人员都会做的事情,社区就是一个大家庭,居民的安危就是我们社区工作人员最大的牵挂。”日前,花乡街道三乐花园社区居民段叔叔在老伴杨阿姨的陪伴下,将一面锦旗交到社区工作人员手中。

此前,段叔叔在家中突发疾病,情况危急。担心独自处理不好的杨阿姨第一时间带着老伴跑到社区工作站求助。得知段叔叔的情况后,社区工作人员李亚明迅速从社区推出备用轮椅让段叔叔坐下,并立即协助老人打车,同时迅速联系同事王雪菲赶来支援。在等待救护的过程中,王雪菲一边安抚老人的情绪,一边根据所学急救知识对老人进行简单的护理。

到达医院后,社区工作人员也是一刻不停,跑前跑后,全程陪同老人就诊。由于事发突然,杨阿姨只随身携带了一张余额不多的银行卡,当医生建议立即进行手术并需要当场缴纳大额手术费时,杨阿姨顿时慌了神,因为卡里的余额不够支付手术费。得知此事后,王雪菲毫不犹豫地掏出自己的银行卡,垫付了手术费。经过数小时的紧张抢救,老人终于脱离了生命危险。

日前,杨阿姨带着满满的感激之情来到社区。她亲手将王雪菲垫付的手术费交到社区工作人员手中,激动地说:“谢谢你们,是你们给了我老伴第二次生命,这份恩情我们全家都铭记在心。”

我为群众办实事

(上接01版)

丰台民生项目池再扩容

在保障公共安全方面,共有23个项目,主要包括安装监控、电动自行车充电设施安装与管理、增设消防设施等。例如,看丹街道为辖区内平房区按需购置灭火器,并为韩一、韩二社区年检灭火器,有效消除安全隐患,为居民筑牢安全“防火墙”;西罗园街道将在马家堡东路189号院东区增设3处充电车棚,增加充电口,切实解决居民充电难题;方庄街道为17个社区50处车棚安装灭火弹,确保发生火灾时能够第一时间进行处置,并积极推进电动自行车保险投保事宜,充分发挥保险在电动自行车管理上的积极作用。这些项目的实施,将使辖区居民的生活更加安全、智能、高效。

记者了解到,与2024年相比,2025年丰台区重点民生项目池工作在五个方面实现了优化升级。项目需求导向更加精准,紧密围绕群众实际诉求和急难愁盼问题,确保项目切实解决民生痛点;资金管理更加精细化,通过科学配置和严格监管,最大化资金使用效益;在项目管理方面,建立了系统化的全过程管控机制,显著提升了管理水平;长效机制进一步完善,通过建立建库、立库、用库、出库的动态管理机制,采取滚动申报方式,实现项目的持续管理和维护;考核监督力度进一步加强,确保项目实施过程公开透明、规范有序,切实保障民生项目的落地见效。

下一步,丰台区将继续以接诉即办为抓手,着力营造环境、塑强功能,通过重点民生项目池机制,深化主动治理、未诉先办,积极办好更多惠及民生、温暖民心、顺应民意的民生实事。

维护市场秩序和消费者权益

丰台法院现场销毁109件假冒名牌产品

本报讯(记者 林瑶 通讯员 王培松 张墨竹)3月10日下午,丰台法院委托具有环境无害化处理能力的相关公司对一批假冒名牌产品进行集中销毁。

据悉,此次被销毁的假冒名牌产品来源于一起假冒注册商标罪案件,假冒商品种类共计七类,具体类别为挂画、硬箱、首饰盒、背包、钱包、洗漱包、手镯等,数量共计109件。被执行人赵某在未经商标所有人许可的情况下,通过收购旧款及保存品相比较差的奢侈品箱包,经改装后通过微信将带有侵权商标的

箱包向多地销售,被执行人孔某明知赵某销售假冒箱包仍从赵某处购买后进行销售。随后,丰台法院分别以假冒注册商标罪、销售假冒注册商标的商品罪,判处赵某、孔某承担相应刑事责任,除判处有期徒刑及缴纳罚金外,还判决确定随案移送的箱包均依法处理。案件移送执行后,承办法官一方面督促赵某、孔某及时履行缴纳罚金的义务,另一方面,第一时间与丰台赃证物中心取得联系,并取回假冒商品。

为彻底排除涉案假冒商品使用功能,坚决

杜绝假货再流通,以及避免销毁假冒商品对生态环境造成破坏,丰台法院执行局委托具有环境无害化处理能力的相关公司开展销毁工作,销毁过程全程录像。

丰台法院相关工作人员介绍,希望通过执行现场销毁假货,向社会表明法院通过执行工作保护知识产权、打击侵权假冒,依法保障消费者权益的工作决心与态度,助力法治化营商环境建设,同时提升社会公众对于知识产权保护的意识,认识到制售假货可能引发的严重后果。

丰台好人



朱宏:以体育为媒 传递公益与健康的火炬

好人说

“幸福自己的事情,志愿服务于我而言,是一件幸福别人的事。”



好人故事

朱宏,男,1941年出生,航天三院33所退休职工、云岗街道北区社区志愿者。“志愿服务于我而言,是一件幸福别人也幸福自己的事情。”朱宏是这样说的,更是这样做的。年轻时,他热爱运动,是国家一级羽毛球运动员、国家二级田径、篮球、乒乓球运动员,他将自己热爱的体育事业融入公益活动。1976年起,他开始为大家公益穿拍;2000年退休后,他自费购置进口穿拍机和各类体育用品为大家服务,至今已累计穿拍超过3万支、手工翻新旧羽毛球超过30万只。“带着拍线来的,我都免费,不带拍线的我就收个线成本。”此外,从2000年起,朱宏便开设了公益羽毛球班,每节课除了教必备的羽毛球技巧,还有丰富的体能训练:侧滑、交叉、单跳、双跳、踢腿、立定跳远等。经过分阶段的训练,哪些孩子的体能增强了,哪些孩子个子长高了,朱宏都记得清清楚楚,比孩子家长还要上心。“生命在于运动、贵在科学坚持”是他保持健康体魄的法宝,也是他一直希望能够通过公益执教向大家传递的生活理念。

除了时间、心血、精力,热心公益的朱宏奉献的还有自己并不丰厚的收入。在职期间,他累计捐款5万多元;退休后,他仍坚持每年拿出1个月的退休养老金用于捐助。这已经是朱宏连续20余年的坚持,如今,他手里的捐款凭据、证书积攒了厚厚一沓。

2012年至2018年,他连续七年被北京市志愿服务联合会评为“北京市五星级志愿者”;2018年,在北京市委宣传部、首都文明办等部门联合举办的宣传推选首都学雷锋志愿服务“五个100”先进典型活动中被评为“最美志愿者”……一项项荣誉是他热心公益的见证,也是对他奉献精神最好的褒奖。凭借着一份对党和国家的感恩、一份对体育事业的热爱,朱宏始终坚持初心,持续着公益执教和穿拍的事业,不断丰富着自己和身边老年人的晚年生活,同时向社会传递着源源不断的正能量。